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tlilizrtili ink és helyben »iáéken
Eßy évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
ügyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.

Az Országos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

.... Újvidék. =

Petöfl-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

ilyen közleményeket és megkere­
séseket lap.nk nyomdája is elfogad.

Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt íljvidéki Hivatalos Lapja.

ft zentai csata.
Országos és megyei szempontból 

rendkívül érdekes lesz a zentai képviselő- 
választás. Az ország és a vármegye sze­
me élénk figyelemmel kiséri a most pén­
teken Zenián lefolyó mérkőzést. Az elvek 
harcának kellene lefolyni május 24-én 
Zentan, pedig a nyers hatalom és pénz 
brutális eszközei Készülnék orgiát ülni a 
tisztességes hazafias meggyőződés és sza­
bad vélemény nyilvánítás fölött.

Országos érdekű azért, mert ez lesz 
a Lukács kormány alatt az első válasz­
tás, mely hivatva lenne dokumentálni a 
miniszterelnök azon kijelentését, hogy ö 
tiszta választásokat óhajt. Már most 
előre kijelenthetjük, hogy ahol a Sisko- 
vils - Vojnits Pista gárdája kiséri a jelöl­
tet, ahol valósággal házalnak s a hivatalos 
presszio és terror nagyban működik, eget­
földel igéinek: ott tiszta választásról szó 
nem eshet. Verheti a mellét jó finánc- 
miniszter uram, rikoltozhatja hangosan 
négyfalközt — mint ahogy a deputáció 
előtt tette — Budapesten, hogy piszkos 
mandátumot nem kér, nem íogad el, azt 
nem hallotta a nép és azzal nem is di­
csekedett a hazajött, a bankettezett de­
putáció. A piacon a választók előtt azt 
kellett volna nyíltan fejtegetni a minisz­
terjelöltnek, hogy no most mutassa meg 
Zenta népe, hogy minden presszió feles­
leges, minden igére! hiába való üres be­
szed, a Judás pénzt ne fogadja el szava­
zatáért, mutassa meg, hogy nem kell a 
Justh-párt szavazatjogi programja neki, 
ő a régi rendszer mellett becsületesen, 
meggyőződésből leszavaz! Hogy rebbent 
volna széjjel a diszkiséret!

A helyeit Teleszky egy sovány, bü­
rokratikus beszédet nyögött. Ugyanazt, 
amit hivatala átvétele alkalmával a pénz­
ügyi tisztviselők előtt mondott, amely 
hajszálnyi pontossággal ugyanaz, amit 
Lukács Lászlótól, pénzügyminiszteri ko­
rából unos-untalanig hallottunk. Óhajtja 
a választójog kiterjesztését ketrec és Li- 
pót mezei rendszerrel;' óhajtja a véderő- 
reformot, de úgy, hogy belegebed a nem­
zet a nagy teheibe; ipar, mezőgazdasag 
fellendülései várja, akár az Ítélet napig 
is, önálló bank- és vámterület nélkül ; 
ígéri a vármegyei tisztviselők, tanítók és 
tanítónők fizetésrendezését; örökösödési 
és ajándékozási illeték adók felemelését, 
utak építését, ártézi-kutak fúrását; Zen- 
tan második Tisza-hidat, csillagvizsgálót, 
lekracholt patikusoknak patikajogot, bába­
képző intézete) stb.

Mindenben a régi, jól kipróbált rend­
szer szerinti program. Vájjon melyik 
Frimm-növendék hiszi még, hogy ezek

után Zentán tiszta választás lesz pén­
teken ?

Megyei szempontból pedig azért fon­
tos e választás, mert Zenta népén függ, 
vájjon felszabadítja-e lelkeit, vájjon 
széttöri-e a bilincseket, melylyel lidérc­
nyomás gyanánt megöli e vármegye sza­
bad véleményt, meggyőződést és függet­
len cselekvési szabadságot a Vojnits- 
gubernium ! ? Ha Zenla győzelemre vi­
szi Fernbach Károly lobogóját, úgy nagy 
rést üt a mostani mungó kormányzaton 
s felszabadul a vármegye egy családi 
klikk-uralom ádáz nyomása alól, ahol 
megannyi rokonok, sógorok és komák 
osztály-uralma leigázva tartja az egész 
vármegyét. Latluk és hallottuk a zentai 
buzatéren az önálló, szabad, független 
választók százait, mily fanatikus gyűlölet­
tel illették Fernbach programbeszéde al­
kalmából a Vojnits nevet, valahányszor 
egy szónok, nevét kiejtette. Csak 1 isza 
Pista neve felhangzásakor tört ki jobban 
a felháborodás. így fest a nagy megyei 
népszerűség.

Hol volt a híres Pista báró őke­
gyelmessége, hol volt az a nagy nép- 
szeiűség, tisztelet és szeretet a koalíció 
alatt; miért nem mert fellépni a verbászi 
kerületben ? Hja ! azért titkos tanácsos 
úr őkegyelmessége : ez titok . Mindenki 
tudja. Nem volt a háta megett a hiva­
talos hatalom, enélkül pedig nagyon 
ici-pici kis úr a bácskai nagy mogul, 
Azért nem kell adni a bácskai gazdának 
se az általános, se a titkos választást, 
mert amint e szerint történne a válasz­
tás, rögtön visszavonolhatna a Siskovics- 
birtokra, mint tette a koalíció alatt.

Egy ember van a vármegyében, ki 
nyíltan fel merte venni a harcot az ázsiai 
despota ellen : és ez Fernbach Károly. 
Ellene a legképtelenebb, durva hazug­
ságokkal küzdenek. Úri emberek, gaval­
lérok így nem szoktak eljárni az ellen­
féllel szemben, ilyet talán még a legsö­
tétebb Afrikában sem tesznek. Mert még 
az emberevő Buschmann és Hottentotta 
sem teszi azt, hogy jóltevőjét, akinek 
kezét ma megnyalja, azt holnap fölfalja.

B. F.

Égy érdekes nyilatkozat,
A képviselőház folyosóján szomba­

ton megjelent Szemző Gyula, Baja város 
nemrég lemondott főispánja, aki a bács- 
megyei politikai életet alaposan ismeri s 
benne előkelő szerepet játszik. A volt 
főispán buesulátogatást tett a minisz­
terelnöknél, hogy személyesen is meg­
okolja előtte lemondását. Majd a folyóson 
élénk társalgásba bocsátkozott a külön­
böző pártok tagjaival s nagy érdeklődés­

sel hallgatott nyilatkozatokat tett a bács- 
megyei állapotokról. Nyilatkozataiból ér­
dekesnek találjuk a következők közre- 
HiläSäl *

__ „Lemondásom oka az volt, hogy
nem tudtam már tovább tétlenül nézni 
azt a romboló munkát, amelyet a délvidék 
társadalmi és politikai életében az az el­
fogult és zsarnokoskodó irányzat végez, 
amelynek Tisza és hívei, • különösen Voj- 
nich István az éltető elemei.

__Meggyőződésem, hogy minden
tétovázás nélkül véget kell vetni az ed- 
dim erőszakos rendszernek és Magyar- 
ország politikai életét igazi liberális és 
demokratikus alapokra kell helyezni.

— Mindenesetre örvendetesnek tar­
tanám, ha a kormány és a munkapart 
többsége végre nyíltan szembeszállna az­
zal a felfogással, amelyet a pártban és 
az országban Tisza, Vojnich es híveik 
képviselnek. Ez a rendszer feldúlja nem­
csak egyes vidékeknek, de az egesz oi 
szagnak is békéjét és nyugalmát..

_ Az ország hangulatának jellem­
zésére elég azt mondanom, hogy ha 
most választásra kerülne a sor, Bácská­
ban a kormány alig találna maganak 
híveket, a választók az ellenzék kórul 
csoportosulnának, mert minden higgadtan 
gondolkozó ember a legnagyobb fokban 
elitéli a Tisza—Vojnits-iéle politikai rend-

SZer '__ Most, hogy letettem a főispáni
állast teljesen szabadnak érzem magam 
s én is készséggel fogok résztvenni azok­
ban a politikai küzdelmekben, amelyek 
minden párttekintet nélkül, az országnak 
valóban demokratikus átalakulását céloz 
zák. Ez pedig hitem szerint csak az 
általános és egyenlő választójog alapi an 
lesz lehetséges. Ezért mindent el kell kö­
vetni, hogy annak hívei sorakozzanak es 
vállvetett erővel azt megvalósítani ipar­
kodjanak. _______

A kalocsai érjek városunkban.
Ünnepe volt Újvidéknek szombat és va­

sárnap. Dr. Csernoch János kaloesm érs^ek, 
mióta érseki székét elfoglalta, Dn H 
Győző felszentelt püspök és Dr, ^év,a'k U 
érseki titkár kíséretében körünkbe érkeze«, 
hogy híveinek a bérmálás szentséget kiossza.
Az a meleg fogadtatás amelyben az egyház­
megye tőpásztorát városunk i eszesitctte, 
mindenképpen emelte az ünnepség fényét^ 
bensővé, közvetlenné tette. Az id6>vá®’ Z 
pénteken hirtelen rosszra fordultés K
szombaton délelőtt sem kecsegtetett jóval,
már-már azt hitette, hogy a benfc„un"®^i
bői, a« ünnepély fényéből nem lesz semmi
sem, de ime az ég szombaton ebéd után egy 
szerre kiderült, elült a vihar és m. semálita 
útját az ünnepélyes bevonulásának é. a. sa 
sárnapi bérmálás közvetlenségének. Impozáns 
látvány volt a bérmá ás, amelyhez 1670-én 
járultak; impozáns volt a gyermekek KY
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témege, akik a Szentlélek segítségül hívása 
mellett hitükre tettek főpásztorunk előtt ujor 
iagos fogadalmat. Érsek Atyánk tőlünk i1 út­
iakra ment, ahol a hívők ezreinek szereleié- 
ről újabb tanúbizonyságot szerezhet, de bár­
hová is megy, vigye magával azt a tudatott 
hogy ennek a városnak lakossága felé nyuj 
tolta a szeretet, a rag iszkodás és hódolatnak 
azt a fáját, amelyet 6 kegyesen elfogadót, 
és amely örök időkre emlékeztetni fogja 0 
Nagvméltoságát arra a tiszteletre, amelyben 
ép Újvidék részesítette és amelyet megtarta­
ni mindenkor teljes erővel fog. De álljon itt 
tudósításunk a bérmálás lefolyásáról.

Dr. Csernöch Janos érsek, Dr. Horváth 
Győző felszentelt püspök és Dr. Révai Tibor 
érseki titkár társaságában pénteken a 4 órai 
személyvonattal érkezett Újvidékre, ahonnan 
Temerin felé folytatta útját. Zuhogó esőben 
indult el innen az érseket vivő vonat, ame­
lyen az érseket Skultóly Ferencz megyei 
alispán, Nikolits Izidor főszolgabíró és Pay- 
erle Nándor rendőrfőkapitány kisérték. A le­
menni lakosság az érsek fogadtatására a leg­
messzebbmenő előkészületeket tette meg és 
két diadíilkapul is helyezett el, az egyiket a 
pályaudvar mellett, a másikat a kastélyba 
vivő úton. A pályaudvaron a kegyúri család 
nevében Malkovits Béla főispán fogadta az 
érseket, aki az üdvözlést megköszönve, a kas­
télyba hajtatott, ahonnan áldásadás céljából 
a templomi) i ment, majd a kastélyban foly­
tatta a küldöttségek fogadását.

Szombaton délelőtt sem derült ki az égés 
igy a bérmálás szentségét a f-merini templom­
ban kellett kiosztani. Szombat délben a kegy­
úri család kastélyában diszebéd volt, amelyre 
Újvidékről is nagy számban voltak meghiva.

Diszebéd után Dr. Csernöch János ér­
sek megesket te Vermes Vince közs. jegyző 
leányát, Roriskát Devich Károly zsablyai al­
jegyzővel, majd következett az indulás.

Az idő kiderült s az érsek a lakosság ová­
ciója közepette szállott vonatra; kíséretét 
Matkovits Béla főispán és az újvidéki ven­
dégek alkották.

Vaskapu állomáson a rom. kalh. hit­
község elébe jölt küldöttsége fogadta. A szó­
nok Dr. Szlezák Lajos hitközségi felügyelő 
volt. Dr. Csernöch János érsok szép szavak­
ban válaszolva, annak az érzésének adott 
kifejezést, hogy szívesen jött Újvidékre, mivel 
tudja, hogy annak lakossága vállvetett mun­
kával törekszik a boldogulásra és előrehala­
dásra.

Újvidéken az érseket a vár. tanács és a 
tvh. bizottság tagjaitól kisérve, a pályaudva­
ron Dr. Demetrovits Vladimir polgármester 
üdvözölte s az érsek ezen beszédre is örömé­
nek adott kifejezést, hogy a városba jöhetett.

A feldíszített I. o. várótermen át az ér­
sek Matkovits Béla főispán ötös fogatába 
szállta főispán kíséretében; őt követte Dr. 
Horváth Győző püspök Dr. Demetrovits Vla­
dimir polgármester oldalán, majd következett 
az előkelőségek hosszú kocsi sora és a hit­
községi, továbbá törvényhatósági képviselők 
nagy száma. A. menetet a főkapitány vezette. 
A házak ünnepi díszt öltöttek, a főtéren az 
intézetek növendékei állottak sorfalat. Az 
Erzsébet előtt egy fehérruhás leánykák csa­
patával ékesített diadalkapu nyert elhelyezést, 
amely csínjával, Ízléses kivitelével általános 
tetszést nyert és Pekló Béla ügyességét di­
cséri. A templomudvar felé vivő közben szin­
tén volt egy igen szép diadalkapu, amelyet 
Hodoványi Andor készíteti, ugyancsak ő dí­
szítette fel a legszebb kivitelben a templom- 
udvart.

A plébánián levő lakásán az érsek el­
helyezkedvén, a templomba ment a hivőle 
ezreitől kisérve. Itt a Cecilin-egyesiilet Léh 
Jakab vezetésével az „Écce sacerdos mag- 
nus"-t énekelte A bérmálás alatt a szép temp­
lomi ének az. érsek tetszését nagy mértékben 
megnyerte és elismerésének a templomi kar­
nagy előtt külön adott kifejezést. Erre követ­
kezett az áldás, amely után az érsek a hit­
község tanácstermében a küldöttségeket a 
következő sorrendben fogadta : Törvényható­
sági bizottság, a róni. kalh. hitközség, a róni. 
bath, papság, Marjanovich vezérőrnagy, pé- 
terváradi várparancsnok, a 96. gyalogezred,

a 70. gy. ezred, a 6. gyalogezred, a 6. hon • 
■ védgyalogezred, a gkel., ág. ev. rőt. és 
izr. hitközségek, az 1. Újvidéki Nőegylot, a 
kh\ törvényszék és járásbíróság, a kir. ügyész­
ség Szlávy János és Dr. Várnay Ernő köz­
jegyzők, a főszolgabiróság, a folyammérnök­
ség, a határszéli rendőrkapitányság, a közép­
fokú tanintézetek, a vasúti tisztikar, a posta 
és távirda hivatal, a pénzügyi tisztviselők, a 
rom kath. tanítói testület, Magyar Kaszinó, 
a Dinke újvidéki fiókja, az iparteslülot, a g. 
kel. szerb főgimnázium tanárkára, a helybeli 
dalegyletek, Dr. Piukovich Sándor az „Újvi­
déki Polgári Magyar Daloskör“ alelnökének 
és Gerieíi István a „Frohsinn“ elnökének 
részvételével, a polgári céllövészegyesület és 
az önkéntes tiizoltóegylet, katholikus egyle­
tek ; Dr. Piukovich Sándor vezette az érsek 
elé a kir. kath. magyar főgimnázium Mária 
kongregációjának küldöttségét, amelynek szó­
noka Molnár József VII. o. tanuló volt, a 
munkásegylet, a technikai munkásegylet s a 
gyermekbarátok egylete Dr. Anion vezetésével.

Körülbelül három negyed 9 lehetett, mire 
az érsek a fogadtatással végzett. Minden kül­
döttséget az érsek a legszívesebben fogadta 
és mindegyikhez intézett lelkesítő szavukat.

Kilenc órakor a helybeli dalárdák adlak 
szerenádot nagy tetszéssel. Az újvidéki Da­
lárda Hollós Lipót vezetésével Krégezy „Est- 
hnrangszó“, a „Frohsinn“ Léh Jakab veze­
tésével Kunze: „Őrségen“, a „Polgári Magyar 
Daloskor ugyancsak Léh Jakab vezetésével 
Schumann : „Az éjhez“ szerzeményt mulat­
ta be.

Vasárnap hűvös, de derült idő követke­
zeit. A béimálandók jó része ennélfogva a 
leinplotnudvarban helyezkedett el. Fél 8 
órakor a belvárosi rom. kalh. templomban 
Dr. Csernöch János érsek, a rókusi 
templomban pedig Dr. II orva l h Győző 
mondott misét. A beltéri r. k. templomban 
mondott mise után Dr. C s e rn o e h J á n o s 
prédikációt intézett a bérmálandókhoz.

A bérmálás, amelyben az érseknek Dr. 
Horváth Győző is segédkezett, 11 óráig 
tartott, amely után 1-ig, majd folytatólag d. 
u. 4 6-igaz érsek kíséretével látogatásokat lett.

Délben Dr. A m on Pál kanonok-plébános 
a plébánián adott ebédet, melyre a polgári és 
katonai hatóságok fejei voltak hivatalosak.

Az ebéd alatt Dr. Anion P á 1, Dr.
Cser nochJános és Matkovits Béla 
mondottak felköszöntőket.

Megvendégel letett a kitünően közremű­
ködött Ceeilia egyesület is a beltéri katholi­
kus körben.

A látogatás befejezése után hosszú kocsi­
sor által kisérve Dr. S I e z á le Lajos és 
Dr. Demetrovics Vladimir vezetésé­
vel Futalc felé indult. Az újvidéki küldött­
ség a futaki határig kisérte el az érseket, 
ahol már reá várakozott gróf Chottek néaryes 
fogata.
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Dr. Csernöch János kalocsai érsek 
nemcsak a ritka fényes és szívélyes fogadta­
tástól voll kellemessen meglepve, annyira 
hogy még a szószékről is, bérmálás! prédiká­
ciójában töbször emlegette s hálás köszöne­
tét, fejezte ki ismételten, hauen) épenséggel 
és volt ragadtatva Újvidék gyönyörű fekvé­
sétől, lakossága intelligenciájától s'a városnak 
lepten-nyomon tapasztalható rohamos fejlő­
désétől, fővárosias jellegétől. Itt időzése a 
legkellemesebb benyomást tette érseki főpász­
torunkra, aki nem győzött eléggé elismerő és 
dicsérő szavakban nyilatkozni az itt timasz- 
tultnk felett 1

Rohonyi Gyula kitüntetése Rolio-
i).yi Gyula igazságügy miniszteri államtitkárt a 
király bosznia-hercegovina! tartomány főnök 
helyettessé és valóságos belső titkos tanácsos­
sá nevezte ki. E kitüntetés számba menő ki­
nevezés alkalmából a városi tanács meleg­
hangú üdvözlőt küldött.

Madár- és fanap A miniszter által 
előirt madár- és fahupot az elemi iskolák o

1912, május

hó 20. és 21-én tartották még, amikor a ta 
nitók osztályukkal kirándultak a szabadba a 
ott oktatták ki tanítványaikat az e tárgyban 
szüksége« tudnivalókban, '

Éiénk fűrdőóvad. Jóleső büszkeség- 
gél látjuk, hogy a mi szép és jóhirü JórW gyógyfürdőnkbe az ezidei fürdőid elején ,2 
milyen nagyszámban jöttek el idegen fürdw. 
vendégek, akik nem győzik eléggé dicsérni » 
gyógyvíz páratlan hatását. Dr. Vílt Vilmos 
a fürdő uj orvosa személyes vezetése és ál­
landó felügyelete alatt a gyógyfürdő és viz- 
gyogymtezet fővárosi és külföldi fürdők és 
vizgyogymtézetek színvonalán áll és igazán 
mnes senki ráutalva, hogy messze idegenben 
keresse gyógyulását, amikor azt nálunk ide­
haza ep oly sikerrel érheti el. A jelenleg 
gyogykozoles alatt állók közül a következő 
neveket tudtuk meg; Popovics Zsiván gyá. 
tos babacz, Siód Ferenc, magánzó Vukovár 
Molnár Lajos, rendőrkapitány Szekszárd Bä­
der Mór magánzó, Himesháza, Slailenbérgor 
János birtokos, Nagymáriyok. Qzveiis Juváu 
mérnök Versec, Gombos Károly.,é, Uimoldov, 
Hermann R-zső houvédfőlmduagy Szabadka’ 
Krisztináim Józsefné Pétervárad, Molnár 
Vendel Bacsujb.k, Kuttner Péter kereskedő 
l ozsega, Gerber Ferenc gyáros, Szorid stb 
Ammt értesülünk, a fürdőig, zgalóság június’ 
Julius hónapokra nagyszámban kapott már 
előjegyzéseket és igy elsőrangú sikerre van 
kilátás.

A lövölde megnyitása. A lövőkért 
l szokásos ünnepélyes megnyitása
a- i?Vtmkosd heHőjén lesz, még pedig 
deli 11 orakor társasebéddel egybekötve.
ii Dalárda képviseletében
Dr l jukov,oh Sándor, Dr. Wagner Károly 
és Schubert Marton pünkösdkor Pancsová- 
ra utaznak, hogy az ottani dalárda zaszló- 
szenlelesi ünnepélyén sészlvehesenek.

Az Orient Ásványvíz sikere. A ka­
locsai ersek újvidéki és lemerini bérmálása al- 
„ülm2°l a tiszteletére mátétiázi Matkovits 
Béla főispán és Amott Pál Dr. kanonok plé­
bános által rendezett diszebédeken az ásvány- 
vtzek közül főleg az újvidéki orient-ázványviz 
lett felszolgálva.

Apolló színház. A kinematográfia óri­
ást népszerűségét hí.delik a közönség meg­
számlálhatatlan tömegei, akik az előre haladt 
szezon dacára az „Apolló“ minden előadását 
nap nap után megtöltik. - Szerdán, csütör- 
tokon és petiteken „Halál ö felsége“ című 
tuisd. drama 3 felvonásban megy.

Az újvidéki testgyakorlók kőre,
melynek elnöke Szabó Imre (.széki bíró, mű­
vezetője pedig Kocsi Mihály kir. kalh. ma-

lőgináziuini tornatrnár, múlt vasárnap 
mérkőzött a szabadkai athlétikai klubbal. A 
foo-ball-mérkőzés az UTK. javára 5 : 0 
végződött.

Orsz vásárunk május hó l8. és követ- 
Kezo napján tartatott meg és nagyon gyón- 
gének mondható, aminek kétségtelen oka, 
hogy városunkban és környékén ezen napok­
ban szolgáltattatotl ki a bérmálás szentsége 
de meg a. megelőző napok zivatarai sem en­
gedték sejteni a vásárrá bekövetkezett jó időt. 
A vásárra fellíajlatott 1500 ló és csikó, 1800 
szarvasmarha, 600 sertés, 250 juh és bárány 
összesen 4150 drb. abból eladatott 118 ló éti 
csikó, 122 szarvasmarha, 128 sertés, 60 juh 
és bárány, összesen 428 drb.

Halálosvégű baleset. Még április hó 
lt-cn történt, hogy Krautvmsl Péter a Zik- 
mund és Társa gépgyár munkása a Jiajóállo- 
nr'son gépekig rakott egy kocsira, miközben 
egy butorszálitö kocsit oly erővel lódítottak 
el helyéről, hogy az Krautvurstnak ment és 
őt a saját kocsijához nyomta. Krautvurst sé­
rülését eleinte jelentéktelennek látszottak, 
vasárnap reggel azonban belehalt azokba. 
A megindított bűnügyi nyomozás lesz hívat­
va kideriteni, hogy terhel-e valakit a szeren* 
csél lenségi balesetért gondatlanság.

•’ A ™ kir. hadapródiskolában az 
- J12-191J tanévre nézve betöltendő helyekre 

^vonatkozó „Pályázati Hirdetmény“, n katonu-



3. oldal.1912. májua 23.

Ügyi osztálybun (városháza II. era. 43.) a hi­
vatalos órák alatt betekinthető.

Színészet Óbecsén. Kövessy Albert 
színtársulata pünkösd után fejezi be itteni 
előadásait és Újvidékről Obecsére megy, hol 
e hó 28-án mutatkozik be.

A köztisztaság fentartása. A m. kir- 
belügyminiszter körrendeletét bocsátott ki a 
köztisztaság érdekében. A kolera az orszá­
got ez idő szerint közvetlenül nem fenyegeti 
ugyan, mégis megokoltunk tartotta, hogy a 
köztisztaság feutartására fokozott figyelem 
fordittassék és már most foganatosíttassanak 
azok a köztisztasági rendszabályuk, amelyek 
a kolera fellépésének meggátlása és esetleges 
elterjedésének korlátozása érdekében is jelen­
tőséggel bírnak. A hatóság által helyszíni 
vizsgálat által meg lesznek vizsgálva az utcák, 
utak, terek, kirándulói üdülő helyek. Gundo- 
dósán meg lesznek vizsgálva a közhelyeken 
készített csatornák, árkok, folyókák, továbbá 
az összes középületek, vendéglők, szállodák, 
kávéházak, czukrázdák, iskolák, ovodák, mű­
helyek, gyárak, ipartelepek a tisztaság fen­
tartása végett.

Kinevezés Hetesy Kálmán, elhunyt 
óbecsei vezető járásbiró helyébe Ötvös János 
kir. járásbiró, ki már 12 éve működik Obe- 
csén mint járásbiró, neveztetett ki.

Uj kétkoronások. Az uj ezüstveretü 
kétkoronás ezüst érmek e hó 20-án kerültek 
forgalomba. Az érme első lapján a király arc­
képe látható elmeinek köriratával. A hátla­
pon lebegő angyalok tartják a szent koronát 
s ez alatt buzakalászból és cserfalombból 
font koszorú közepébe illeszkedik a „2 koro­
na“ és a veretes száma. A két koronás sima 
karimáján mélyített betűkkel „Bizalmam az 
ősi erényben“ olvasható. Az uj kétkoronások 
tetszetősük, de kicsinyek s ami a legnagyobb 
baj: senki sem kap belőle annyit, amenyit 
szeretné.

A Dmke közgyűlése. A Délmagyar- 
országi Magyar Közművelődési Egyesület 
Palánkul fióitja évi rendes közgyűlését múlt 
vasárnap tartotta martonházai Marion István 
áll. jószágfelügyelő elnöklete mellett. Úgy 
az elnök megnyitójában, mint Kardos Pál 
polgáriskolai tanár, titkár jelentésében ismer­
tette a fiók múlt övi kulturális munkáját. Je­
lentések után a múlt évi számadást vizsgálta 
felül és a jövő évi költségvetést állapította 
meg a közgyűlés. Az indítványok során el­
határozta a közgyűlés, hogy szeptember hó­
napban a jövő évi munka programul megál­
lapítása és tisztujitása oóljábó, rendkívüli köz­
gyűlést tart a fiók.

Patkányok által agyonharapdált 
gyermekek. Troiszointbon (Belgium) egy 
házaspár, lakására jövet, a gyermekek háló­
szobájában 3 patkányt pillantottak meg, 
melyek a bölcsőben fekvő egyéves és az 
ágyban fekvő kétéves gyermekeket agyon- 
harabdálták s arcukat és nyakukat le rágták.

Izgalmas jelenet a Dunán. Izgalmas 
jelenet játszódott le szerdán délután Baján a 
Dunán. A Haladás nevű vontatógőzös felül­
ről vagy 5—6 uszályhajót vontatott Baja fe­
ló. A gőzös a Dunahidig rendesen haladt, az 
uszályok azonban belekerültek a viz sodrába 
és három hajó egymásután nekiütődött a hid 
pillérének. Az uttolsó hajó oly erővel ment 
neki a hidlábnak, hogy a hajón a gyermekét 
tartó kormányosiió gyermekével a karján be­
lebukott a Dunába. A bátor asszony a gyer- 
uiekot magasra tartva egyik karján, a másik 
karjával úszott és tenlartotta magát mindad- 
ó'g, amig ki nem mentették mindkettőjüket
a habokból.

Jegyzőből lett ügyvéd. Dr. Fuller
■Ahijos, \ rpi'öd község jegyzője, Budapesten 
le nyes sikerrel telte le az ügyvédi vizsgát, 
ahlig a jobb jegyzői állásokra ügyvédek is 

Pályáztak. Dr. Faller azonban első, aki az 
ellenkezőnek nyújtja példáját.

Felvétel a kalocsai szemináriumba
4 kalocsai főegyházmegye kis és nagy szeminá- 
yiutnába folyamodó ifjúk felvételi vizsgája f. 
Julius 2-án lesz s a keresztlevél, iskolai és

Hat á r 6 r

orvosi bizonyítványokkal felszorelt folyamod­
ványok junius 10 tg az érseki hatósághoz 
nyújtandók be.

Uj templom Zentán. Dr. Osernooh 
Janos kalocsai érsek Zenián, a munkáshá- 
zak telepén templomot és plébániát építtet.
A templomépitéshez a földmivelésügyi mi­
niszter 6000 koronával járult hozzá.

Nagy idők tanúja, Szekfü György, 
nyug. zentai vár. főjegyző, volt 48-as főhad­
nagy e Itó 19-én rövid betegeskedés után, 
életének 80. évében meghalt.

Lipik fürdő hivatalos orvosa, Dr. 
Özekkel 1 erenc belgyógyász és gyermekor­
vos megkezdte rendeléseit Lipikon.

A Ferenc csatorna rtg, 1911-ben 
731,914 kor. tiszta nyerességet ért el, szem­
ben az előző 1910. évi 653,383 koronával, 
amiből az igazgatóság az elsőbbségi kötvé­
nyek után 15 k. (L'/a °/o) osztalék fizetését 
javasolja.

B Bodrog vármegye állategészség­
ügye május 15-én. Lópfene: Szentfülöp, 
Kiskér, Parras, Ujpalán ka, Marionos, Őrszál- 
lás, Boldogaszonyfalve, Ssjkásgyörgye, Ma- 
gyarkanizsu ; veszettség: Mélykút, Vajszka, 
Magyarkanizsa, Baja, Újvidék ; riilikór: Pa- 
iipás, Kuoora, Kula, Överbász, Ujverbász, 
Búcsfuldvár. Péterréve, Marionos, Küllőd, 
Ujszivác, Boldogasszony falva, Csurog; takony- 
kór és bőrlereg : Uj verbász, Báesfeketehegy, 
Kishegyes, Ofutak, Újfaluk, Mohai, Csurog; 
sertésorbánc: Paripás, Szilberek, Cservenka, 
Torzsa, Uj verbász, Kossulhfalva, NVmesmili- 
tics ; sertésvósz : Doroszló, Jánoshalma, Hód­
ság, Liliomos, Kiskér, Palona, Kishegyes, To­
polya, Kiszács, Ófulak, Tűnd érés, Ada, Baja, 
Szabadka, Zombor 1 — 1, Alsókabol, Felsőka- 
bol, Sajkásszenliván 2—2, Ópaláuka 3 udv.
A világ napsugártól és illattól ragyog,
jA nagyszerű, fölséges májusi idő van ! De 
22 nincsen e senki az ismerősei között, a

ki most is meg van hülve s nem tudja, 
ÄR hogyan ? Meghűlni bármely évszakban 
•• lehet, ezért mindig óvatosnak kell az 
ÍA embernek lenni Ez az óvatosság, a 
4P melylyel már 25 év óla élnek az embe- 
W rek: Fáy valódi szódé ni ásványpasztil- 
£A Iája, a melyat gyógyszertárban, drogé-

riában és ásványvizkereskedésben 1 k. 
«£« 25 fillérért lehet kapni, 1—2

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Líiptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

2386/1912. tkv. szám.

Árverési Hirdetmény
Periasz község mint erkölcsi testület 

végrehajtatnak Martin Alajos újvidéki lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 1787 kor. 50 fill, tőkekövete­
lés, ennek 1911 évi október hó 1-től járó 5 
százalékos kamatai 114 kor. 10 fill, perbeli és 
végrehajtási már megállapított valamint jelen­
legi 36 kor. 30 fill, és még felmerülendő költ- 
zégek kielégítése végeit a 1881 I. A. t. ez. 
144 §-a alapján és a 147 § a értelmében az 
újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő az újvidéki 169 sz. 
betétben A 1. 1-2 sorsz. a Martin Alajos 
(nős Ugrón les Erzsébettel) tulajdonául felvett 
771 és 772 hisz. 88 ö. i. sz jószágtestre 
2743 kor. kikiáltási árban a C. 4. sms/., a. 
Martin Alajosáé Ugrenics Erzsébet javára 
bekebelezett, haszonélvezeti jognak épségben 
hagyása mellett elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1912 évi junius hó 12-llc napjának d. u. 3 
órája a kir. törvényszék árverési termébe tű­
zetik ki. ...

Amennyiben azonban a fenti ingatlan 
oly árban adatnak el mely a haszonélveze­
tt megelőző jelzálogos követelések fedezete 
szempontjából ezennel 2800 korban megálla­
pított összeget meg nem ütné, az árverés 
hatálytalanná válik és az ingatlan nyomban 
a haszonélvezeti jog fentartása nélkül el fog 
adatni.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár 1/2-én alul elndatni 
nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan beosárnak 10 százalékát vagyis 
274 kor. 50 fill, készpénzben vagy az 1881 
LX. t. ez. 42. § ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a kelt 
igazságügymin. rend. 8 §-ban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni avagy az 1881, LX. tcz. 170 § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlege« 
elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt az újvidéki kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1912 évi március hó 
30-án

Vólrey Zoltán s. k. kir. tszki. bíró.

Desel
Nyersolaj
Szivógáz
Benzin

MOTOROK
és lolíomobilok

Gyors szállítás.

Kedvezőfizetési 
feltételek.

Messzemenő 
jótállás.

DREZDA! MOTORGYÁR RÉSZV. TÁRS.
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára.

püsll
Ő 4; . - ■

Vezérképv iselö s

Gellert Ignácz és Társa
BUDAPEST, V., Kohári-utca 4, szám 

(Alkotmány-utca sarok.)

Tapéta 

I jinoleum 

I jinerusta

Jerk & chuscSiitz
Tai>o tuti »ah

Wien, "VI. tiumpendórfer- 
strnsse O.

Minta és költségelőirányzat Kívánatra Inanen,

* f
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Csak agy lehet a leves jó, 
Ha van benne Diana so

MARKBREIT-féle

■midiiéi s SS ÚJVIDÉK.
ajánlja dúsan felszerelt fűszer, kávé, \ 
te a, rum-, ásványvizek és magy aradi 
hegyaljai borok nayy raktárát. 

Különösen figyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „ Kon­
tinental“ nevű s z öl öojtóff umit, 
mely a nmgn nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő level tanúskodik. 
Különösen ajánlja továbbá a „Saxo­
nia" réujálicot, mely 96i/o-os, 

rall'iát stb.

Dús választéka
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek osirakepességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-KRÉM
le jobb arckenőcs, mely 2 3 nap alatt ifjitja 

és szépíti az arcot,

margit-eréme 5$“™
foltok, pattanások, bőratkít (Mitesser) rán­
cok, kiütések stb. ellen.

DTZargit-Créme truant
sok, wimmellik, arc és kézvörösödés, nnp- 
barnitás ellen.

Dfcargit- ?£
ik, hogy bőrre kenve, ez rögtön felveszi és 
ez okozza azon csodás átalakulást, hogy egy 
szcplővel, vagy májfoltokkal fedett arc 2-3 
nap alatlfehérré lesz.

Dfíargit-Créme íg“;
csak az arc nem lesz fényes, azért nap- 
pont a használható.

A Földes-féle Margit Créme
Egy nagy tégely 2 k. kis tégely 1 korona.

Margit-puder **& tar?
korona 20 fillér.
Marg'it-szappan darabja 70 fillér. 
Csakis akkor valódi, ha minden doboz 

gutori FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész Arad, felirattal és címén él van
ellátva tán/atolitól óvaI<0<IJ1111I< !

|m kir dohány, szivar, ohmdn^ s postabétyeg aruda |
y»- Védjegy: „Horgony“.

erősíti az emésztőszerveket, erősíti 
a gyomorizmokat, erősíti a gyomor- 
falat, erősiti a beleket, frissíti a 
gyomoridegzetet, frissíti a vérmükö- 
dést, megjavítja az étvágyat, rendbe 
hozza az elrontott gyomrot. 
Erősiti a levest.

Azért tesz minden ember

Diana só-t 
a levesbe.
Nem is lehet a leves jó,
Ha nincs benite Diana só.

Főraktár:

WAGNER TESTVÉREKNÉL

Hirdetmény.
A róm. kath. hitközség Kos­

suth Lajos utca 30. szám alatt 
épülő bérpalotájában 1912. má­
jus hó l-re külön!éle bolthe- 
lyiségek pinceraktárral, i9i2. 
augusztus hó l-én pedig 2 
négy szobás urilakás kiadók.

A tervek a hitközség irodá­
jában bármikor megtekinthetők 
s ugyanott a szükséges többi 
felvilágosítások is megadatnak.

Bállá Árpád
I-ső Syndikus,

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely inár sok év 
óta legjobb bedörzsölósnek bizonyult Részvénynél,
.............. . osúznál^és meghűléseknél. ............... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony1- védjegy gyei 
és a Hiohter^ cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K - .80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Di Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse f> neu. 6

Bérbe adó.
Nagy helyiség és komptoir, portá­

léval, a piac kellő közepén, állványokkal 
és [elszereléssel együtt 1912. évi augusz­
tus hó 1-től bérbe adó. Mindennemű üz­
letnek igen alkalmas.

Egy bútorozott utcai szoba azon­
nal kiadó. Bővebbet nyújt.

Matits Peter.
2 11 a fehér tulipánhoz.

Naponta frissen pörkölt kávé. 
Tekintse meg villany pörköldénket.
WAGNER TESTVÉREK 

ÚJVIDÉK.6—100 Egyedüli árusító Újvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.
Újvidék.

Hungária könyvnyomda Újvidék.
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